

ПРИБАВЛЕНІЕ

КЪ НИЖЕГОРОДСКИМЪ ГУБЕРНСКИМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

№ 3.

ИЗВѢСТІЯ

1. Приготовление зеленого мыла.

(: Окончаніе :)

Зеленое мыло мягче обыкновеннаго, лучше распускается, обливаетъ и вымывается лучше и съ большою экономіею. Мы повременами масла изъ котловыхъ оно дѣлается; цѣна чхъ опредѣляетъ цѣну самаго мыла, которое иногда выдѣлывается изъ одного масла, иногда изъ смеси многихъ, смотри по требованіямъ мѣстной экономіи.

Не останавливаясь на пригошовленіи поташныхъ щелоковъ или водъ, на мѣстномъ каждому мыловару, мы перейдемъ прямо къ способу приготовления зеленого мыла.

200 частей масла на 72 части поташнаго щелока въ 15^о дадутъ 460 частей зеленого мыла. Сперва наливають въ котелъ масло, разводивъ по небольшому огню, и доводятъ масло до

70 град.; тогда прибавляютъ небольшое количество щелоку, продолжаютъ нагревать, пока масса не вскипитъ, и послѣ, попеременно частями добавляютъ по масла, по щелоку, до тѣхъ поръ, пока все количество не пойдеть въ дѣло. — Когда все количество, назначенное для одного завариванія, пошло, продолжаютъ кипятить массу, при сколькѣ возможно маломъ огнѣ, и по мѣрѣ того какъ масло обрабатывается въ мыло, чрезъ реакцію поташа, варено дѣлается шипу, масса спадаетъ, тѣсно сплавиваясь прозрачно и густо; оверация, доведенная до этой степени, почти окончена, это замѣтно потому, что масса шлеплетъ уже издѣланнымъ щелочествомъ своимъ, цѣвѣтъ сплавивается гуще, темнѣе; но чтобы убѣдиться въ совершенномъ успѣхѣ варки, нужно взять пробу массы: она должна шипѣть прѣшши въ состояніе швердости, свойственной хорошему мылу; оверхъ того если частичку этой массы размѣшать и осудить на стеклѣ, то вокругъ нея

долженъ сдѣлаться непрозрачный пойдя въ нѣсколько линий; но если этой клямы не будешь или если она сдѣлается яшющая не исчезнешь, то мыло не доварено; въ противномъ случаѣ, оно хорошо, и можешь быть выгодно въ боченки для продажи.

Если употреблено было не конопляное масло, то цвѣтъ мыла будетъ желтѣе, чтобы угодить принятому въ торговлѣ предразсудку, нужно тогда подкрашивать мыло; мы не совѣтуемъ, однако же, прибѣгать къ этому нечуждому и даже опасному средству; при мыловареніи должно воздерживаться отъ употребленія всякихъ поскоронныхъ веществъ, которыя могутъ произвести реакцію на материалы и въ послѣдствіи быть причиною шпатель или чего либо недобного.

Мыловары употребляютъ для окрашивания различные способы; многіе изъ нихъ весьма вредны; если уже это необходимо, то лучше всего брать индigo, синий цвѣтъ котораго смѣшивая съ желтымъ цвѣтномъ мыломъ, даетъ ему зеленоватость, которой преобладаютъ. Въ чугунный котелъ вливають 5 или 6 ведеръ воды и выпускаютъ въ ней около 6 фунтовъ индига, мелко исколченнаго. Мѣшаютъ непрерывно палкою и кипятятъ все до шѣхъ поръ, пока по вышущи палки на ней не будетъ по всей ея длинѣ золотистой пелены. Для этого надлежитъ продолжать кипятить нѣсколько часовъ; тогда

индигу прибавляютъ въ шильную массу, передъ вышущемъ ея изъ котла; мѣшаютъ старательно, чтобы цвѣтъ былъ вездѣ однообразный, и не было бы проликовъ.

Мыло, пользующееся на Французскихъ суконныхъ Мануфактурахъ особенно извѣстностію, и составляющее предметъ отдѣльной важной фабрикаціи въ Руаянѣ, и о которомъ много было говорено, весьма различается отъ описаннаго нами здѣсь: секретъ составленія его принадлежитъ изобрѣтателю и поныѣ никому еще не извѣстенъ.

(Изъ Пензен. Губ. Вѣд.)

2. О прихваченныхъ и выхваченныхъ.

(съ 20 по 27 число Февраля 1844 года.)

Прибыли: изъ Казани—Коллежскій Ассесоръ *Путиловъ*, изъ Харьковской губерніи—Полковникъ *Лизанкобъ Сасальскій*, изъ Москвы—Землемѣрскій помощникъ *Масниковъ*, изъ Василя—Становой Прислѣвъ *Розановъ*, изъ Москвы—Коллежскій Ассесоръ *Вриновъ*, изъ Ярославля—Коллежскій Совѣщникъ *Бестужевъ Рюминъ*, Генералъ-Маіоръ *Соймоновъ*, и Инженеръ Шпальсъ-Кавашанъ *Щербаковъ*, изъ Горбашова—Коллежскій Ассесоръ *Менделеевъ*, изъ Арзамаса—Маіоръ *Сиданомовъ*, изъ С. Пешербурга—Маіоръ *Врцбиль 2-й* и Корпуса *Жандармовъ*

Подполковникъ *Андреевъ*, изъ Балхны—Губернскій Секретарь *Жемайловъ*, изъ Василъ—Штабель-Ротмистръ *Перхуровъ*, изъ Горбатовскаго уѣзда—ош. Капитанъ *Облажновъ*, изъ Казани—Корпуса Жандармовъ Подполковникъ *Панютичъ*, изъ Москвы—Генераль-Маіоръ Баронъ *Пирхъ*, изъ Кашунокъ—ош. Поручикъ *Свѣдлицкій*, изъ Макарьева—Почтмейстеръ Титулярный Совѣтникъ *Свиляцкій*, изъ Ардашовскаго уѣзда—помѣщикъ *Замлинъ*, изъ С. Петербурга—Маіоръ *Яковлевъ*, изъ воицны—Тайный Совѣтникъ *Шереметевъ*, основатель Кременевской частн.; изъ Казани—Титулярный Совѣтникъ *Смирновъ*, изъ Москвы—Лекаръ 9 класса *Войсбергъ* и ош. Коллежскій Секретарь *Колесниковъ*, изъ Порхова—Маіоръ *Лелюковъ*, основатель Ровдешевской частн.

Выбрали: въ Москву Коллежскій Ассесоръ *Путиловъ* и Коллежскій Ассесоръ *Ермиловъ*, въ Ардашовъ—Бухгалтеръ *Пальновъ*, въ Вишку—Корпуса Жандармовъ Подполковникъ *Андреевъ*, въ Валахию—Генераль-Маіоръ *Соймоновъ* и Губернскій Секретарь *Жемайловъ*, въ Москву—Генераль-Лейтенантъ *Бутурлинъ*, въ Горбатовъ—Коллежскій Ассесоръ *Менделеевъ* и ош. Капитанъ *Облажновъ*, въ Арзамасъ—Коллежскій Ассесоръ *Козловъ* и Маіоръ *Сидомоновъ*, въ Книгининъ—Маіоръ *Врубильскій* и ош. Подполковникъ

Мезенцовъ, въ Москву—Титулярный Совѣтникъ *Смирновъ*, въ Муромъ—ош. Титулярный Совѣтникъ *Холмаковъ*.

ЧАСТНЫЯ ИЗВѢЩЕНІЯ.

1. На счетъ застрахованія имуществъ.

Правленіе 2 го Россійскаго Спиритоваго общества общесва объявляешъ, что квитанціи, выдаваемыя повѣренными онаго въ пріемъ страховыхъ денегъ, немогутъ служить къ залогамъ застраховываемыхъ имуществъ, но для сего залогодателя должны представлять спрхозные билеты, или возобновительныя свидѣтельства, за подписаніемъ двухъ Директоровъ и Управляющаго дѣлами общества, по 22 § устава; по квитанціи же повѣренныхъ Правленіе за тѣ залогы, въ случай пожара, ошвѣщенности на себѣ не принимаетъ—2.

2. О продажѣ пивковъ.

Содержатель циркульнаго производства Андрей Ивановъ Дѣшковъ, честь имѣеши извѣстить почтеннѣйшую публику, что у него здѣсь въ Нижнемъ-Новгородѣ, можно получать самой ошличной доброшы и разныхъ соршовъ пивки по сходнымъ цѣнамъ; въ казенныя же большыя заведенія, и для бѣдыхъ продаются по 10 коп.

серебромъ, при чемъ ласкаетъ себя
надеждою, что почтеннѣйшее обще-
ство не оставитъ удостоить его
благоклоннымъ своимъ вниманіемъ,

адресую на оныя въ домъ г. Кня-
гининскаго на верхнемъ базарѣ.

